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Debrecen — egyetemi város.
lálvinista Róma és magyar 

Athén.

Bocskay egyeteme.
— Irta: Gáspár Imre. —

— okt. 9.
Debrecen szab. kir. városa néhány 

tekintélyes, lelkes polgára indítványt 
nyújt be a városi közgyűléshez, abban 
& debreceni egyetem, jelenleg tetsz 
halált alvó ügyének felújítását, az eszme 
megvalósítását célozza.

Ez lenne az első magyar prot.es 
láng egyetem, Magyarországnak pedig 
harmadik egyeteme. Mindkét szempont 
megcáfolhaílan érv amellett, hogy ama 
kiváló polgárok, egy Szabó Kálmán, 
Kardos László, Váczy János, Kecich- 
mann Armin és Kertész János indít­
ványa ne legyen a pusztában (mondjuk 
Hortobágy pusztájában) elhangzó szózat, 
hanem jelentse az ige testté válásának 
újabb komoly lépését.

Már az indítványt aláíró férfiak 
névsora is amellett bizonyít, hogy a 
debreceni egyetem felállításának hord- 
erejét a város vezető férfiai osztály és 
lelekezeii különbség nélkül áíérezték. 
A névsorban szerepel a város egyik 
nagytekintélyű országgyűlési képvise­
lője, ott a helybeli kereskedelem egyik 
kiváló tényezője, továbbá a róm. kath. 
egyház egyik vezérférfia, a kulturális 
érdekek iránt nagy fogékonyságot ta­
núsító zsidóság egyik tekintélyes kép 
viselője, úgyszintén a debreceni pol­
gárság és egyúttal a debreceni függet­
lenségi párt egyik általánosan tisztelt 
vezére. Meg vagyunk róla győződve, 
hogy a felvetett eszme épp igy számít­
hat Weszprémy Zoltán, a népszerű fő­
ispán pártfogására és odaadó buzgal­
mukkal fogjak az ügyet támogatni a 
város oly kiválóságai, kiknek csatlako­
zása mindig szívós és kitartó törekvést, 
akadályt nem ismerő munkásságot és 
áldozatkészséget jelent, aminők a többi 
közt p. o. Komlóssy Arthur és Márk 
Endre,

-In magnis et voluisse sat est“ — 
n»gy dolgokra már törekedni is elég, 
mondja egy optimista deák mondás. Va­
lóban keveset ér azonban a legtisztább 
jóakarat is, amikor arról van szó, hogy 
°2t az akaratot kellő pénzáldozatokkal
segítsük előre.

Mert jóakaratban volt már bőséges 
tesze a harmadik egyetem ügyének 
do tiz esztendeje vetettük fel az eszmét

a debreceni sajtóban, lelkes és áldozat­
kész polgárok nagy serege karolta azt 
fel, úgy látszott, hogy a magyar nem­
zet fennállása második évezredének első 
éveit ilyen „ércnél halhatatlanabb“ em­
lék teremtésével fogjuk emlékezetessé 
tenni

Tudjuk azóta mi történt. Éppen 
oly oldalról jelentkeztek a kerékkötők, 
amely oldarlól azt legkevésbbó vártuk 
volna. Ezenkívül közbejött a hires deb­
receni közöny, amely már oly sok ne­
mes és nagyszabású eszmének ásta meg 
a sírját.

Utalunk ujfent a saóbanforgó in­
dítvány aláíróinak tiszteletreméltó so­
rára és lehetetlen abból kinem olvas­
nunk azoknak neveit is, akiknek első 
sorban kellene az eszméért küzdők 
homloksorában harcolniok.

Nincsenek ugyanis a névsorban az 
ev. ref. egyházkerület, az egyház és a 
főiskola vezetőköreinek képviselői. De 
hiszen éppen ezen oldalról találkoztunk 
mindeddig azzal a kislelküséggel, szűk­
kor ben mozgó aggodalommal, amely 
szinte ellenséges szemmel kisért min­
den a harmadik egyetem megvalósítá­
sára irányuló mozgalmat.

Ez protestáns egyetem lesz, ha 
magvalósul Váljon a protestántizmua 
vezérférfiai akkor is, ha a felélénkült 
buzgalom (az első gyűjtés szép ered­
ményének alapján) oly mértékben in­
dul meg másodszor, hogy a megva­
lósulás — az állam, a város, a hazai 
prostentántizmus és egyesek áldozat 
készségét kellő mértékben megnyerve 
— legalább is valószínűnek látszik ? 
Akkor is struc politikát csinálnak ők, a 
leghivatottabbak, mikor már „ordít a 
kapu és kiált a város ?“

Nem hisszük ezt. A magot elvetet­
tük, most már közős és osztatlan erő­
vel ápoljuk, miglen terebélyes sudárrá 
neveljük, hogy árnyékában pihenhesse­
nek meg és gyümölcseit élvezhessék 
az utódok. A jövő előmenetelére és a 
jelen emlékezetének dicsőségére.

Debreczen polgárai í Arról van 
szó, hogy e város a magyar nemzeti 
műveltségnek uj erős várat emeljen. A 
kivitel módozataival, a részletekkel 
még foglalkozunk, most csupán arra 
mutatunk rá, hogy ha e város nemes 
polgársága vállvetett igyekezettel lát 
hozzá az eszme megvalósításához, akkor 

I nagy szolgálatot tesz, nagy érdemet 
í szerez a haza és az egyház irányában. 

A szellemi és erkölcsi hasznon kívül, 
mérhetlen anyagi hasznot is hajtana a 
városnak a harmadik egyetem, mert 
általa újabb és mindennél hatalmasabb

szempontból válnék központjává Ma­
gyarország egy nevezetes ré zének.

Legyen Debreczen egyetemi 
város, mint a hogy Németország szá­
mos városa tartja legmagasztosabb címé­
nek ezt az egyet.

„Kálvinista Róma“ volt a ne­
vünk eddig, nevezzenek ezentúl „ma­
gyar Athén“ nek is.

Van már Ferencz József-egyetem, 
mért ne emelkedhetnék fel Debreczen- 
ben „Bocskay egyeteme“, hogy már 
az elnevezés jelölje meg azt a magasz­
tos szellemet, melynek lobogó tűzhe­
lyévé ten nők a debreezeni protestáns 
egyetemet.

Mennyivel nagyobb, mennyivel ha­
zafiasabb,' dusabb, vagy a művelődés 
terén mennyivel hosszabb és becsesebb 
múltú városok a külőmben tiszteletre­
méltó Pozsony, Kassa és Szeged, a 
melyek áldozatkészséget sem tanúsít­
hatnak és tanúsítanak az eszme meg 
valósítására oly mértékben, mint tette 
már és tehe’i ezúttal is a minden te­
kintetben kiválób, ősi Debreczen ? Pe­
dig azok előtérbe nyomulnak, kérnek 
és követelnek. Fsak mi hallgatunk, mi 
nem mozdulunk és lemerülünk a ha­
gyományos közöny hullámaiba.

Köszönet ama lelkes egyéneknek, 
kik az eszmét ujfent felráztak dermedt 
tetszhalálából. Debreczen közgyűlése 
bizonyára impozáns módon fogja az 
indítvány elfogadásával kitüntetni azt 
a valóságot, hogy e város polgársága 
a harmadik, a protestáns egyetem lét­
rehozását jogának és kötelességének 
tekinti!

TOLLHEGYEN.
— október 9.

(Ossseül a t. Hás.) Összeül holnap a 
t. ház és — a mint a miniszterek munka- 
programmjából kitűnik —ismét dolgozni log. 
Máskülönben bizony ráolvassuk a t. Hon­
atyákra azt a régi mondást, hogy „pihenési 
után édes a nyugalom “

*

(Késő kinevexéeek) i. Képviselő :
Hallottad, hogy Kubik Bél>t Bsusben nem 
akarják főispánná kinevezni ? Azt rójják fel 
neki, hogy vitarendező volt az obetrukció
alatt.

2. Képviselő : Ebben is a régi bécsi 
rövideszüség nyilatkozik meg 1 Hiszen éppen 
azért kellene főispánná kinevezniük Kubikot, 
hogy ne rendezhessen több vitát — ha, 
megint obstrukeió lesz !

*

(Pékextrájk.) Örömmel üdvözöljük a 
budapesti pékek sztrájkját! A segédek addig 
sztrájkolnak, a mesterek add.g emelik a ke-
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nyór árát, mig a magyarháziasszonyok újból 
ráfanyalodnak — a kenyérsütés házi erényére! 

*
(A jő péld» fog.) Híjába, csak jó

gyermekek vagyunk mi debreceniek/ Csak 
az imént olvastuk, hogy Budapesten nagy 
mozgalom Indult meg a protekció ellen. 
Bárczy István, a mostani polgármester til­
takozott a városatyák pvotekció-kunyorálásai 
és látogatásai ellen. A jó példa togott raj­
tunk, sót többet mondok, nálunk a város­
atyák intézktdtek a protegáió és informáló 
látogatások ellen 1 Ez idő szerint ugyanis a 
kővetkező feliratokkal ellátott táblák talál­
hatók a városatya urak ajtaján.

Egyházi és városi iigyekl. n felvilá­
gosítást aem fogadok el és Ígéretet 

nem adok.

És „nem is cikkezem“ — Írhatná még 
oda néhány a kilincselést agyai Aut nem 
kedveié városatya. Merthogy ama táblácska 
kifüggesztésében nagy része volt a Sohukert 
ás Ganz-cégek varsenygyeiogiásának, annyi 
bizonyos.

Politikai hi2*ek,
— Miniszterek Bécsben. Becsből táv­

iratozzék : Wekerle Sándor dr miniszterel­
nök, aki tegnap oste ideérkezett, ma. miután 
a délelőtt folyamán több politikai természetű 
látogatást tett, 11 órakor külön kihallgatáson 
jelent meg 5 Felségénél.

Andrássy Gyula gróf belügyminisztert, 
aki ma reggel érkezett Bécsbe, délután egy 
órakor fogadja 6 Felsége

A politikai helyisét,
(Shját tudósítónktól.)

Budapest, okt. 9.
Tekintettel arra a körülményre, bogy a 

kormány már a jövő évi költségvetés kere­
tében meg akarja nagy munka programra- 
jönak sgy részét valósítani, hogy egyebet a 
beruházásoknál és a tisztviselői fizetések

Ögaí[ isiiig a nappal.
Csak telik a nappal
íSiáz kicsinyes gonddal, ezer gondolattal,

Da éjjel, ha jönnek nagy, fekete árnyak 
És rsám borulnak nagy fekete szárnyak —

Felettem suhognak,
Ejsöiét leplükön csak annyi rést hagynak, 
Hogy szomorú jöv'ím ridegen bebámult.

Félek az élettől, félek a háláitól, 
< )röK éjszakától.

tt.

RÓMAI LEVÉL
(Saját tudósítónktól )

Róma, 190G. Október 4.
.Minden úi Rómába vezet I“ mondották 

hajdan és még ma is van benne valami igaz­
ig, csakhogy csupán abban a formában, hogy 
életében egyszer mindenki, ha alkalom kínál­
kozik, elvándorol Rimába és az őrök város 
eier íves emlékei előtt meghajtja fejét és el­
mereng a vi'ághóditö Róma düiedaző romjain. 
Végig olvashatja itt egy régi letűnt világ több 
■szer éves történetét: ott van az a kövekbe 
róva , összetörve, megcsonkítva ugyan a barbár 
kezektől, de azért a Capitol múzeumában álló s 
Romuius és Re must szoptató farkas szobrától 
kezdve olvashatja a köbe rótt betűket a

rendezésénél ne is említsünk — elsőrendű 
szükségszerűség e tervek mellett, hogy a 
Ház a költségvetési vitát lehetőleg rövid ha­
táridőn belül intézze el. nehogy indemnitás 
kérése váljék szükségessé. Mert igaz ugyan, 
hogy az indemniti kezelhetővé teszi ugyan a 
kormány számára az állami jövedelmeket, 
de azok hová fordítását és felbaszoálhatását 
maga az indemnitási törvény korlátozza, 
amennyiben előírja, hogy a jövedelmek 
indemnitás alapján csak az előző évi költ­
ségvetés köretein belül használhatók fel. Ez 
a rendelkezés pedig egyszerűen lehetetlenné 
tenné a kormánynak csaknem összes terveit. 
A jövő évi költségvetés ugyanis olyan nagy 
és lényegbe menő változásokat fog az eddigi 
költségvetésekkel szemben föltüutetni, hogy 
annsk előirányzott tételeit még csak beállí­
tani sem lehet idCleges fölhatalmazás kere­
tében.

Ez az oka annak, hogy Wekerle pénz- 
ügymioiszter már most informálni kívánja a 
a pártokat minden kiegyezésről s órto&üló- 
seink szerint már napok ó:a megbeszéléseket 
is folytat a szövetkezett pártok vszérfórfi ii- 
v&l e tárgyban. Vgy tudjuk, hogy a mmisz- 
terelnek óhajtása, amelynek indoka tisztán 
a nagy célok előmozdításában van, a pár 
fok részéről a legteljesebb méltánylásban 
részesül s igy előre látható, hogy s költség 
vetési vita, ámbár a lehető legkorlát?anabb 
szólásszabadság elvén fog lefolyni, nagyon 
tárgyilagos lesz és j'semmissetre sem feg 
elhúzódni, Wekerle különben a politikusok 
teljes megnyugtatásáfa, mérvadó helyeken 
azt ia kijelentette a napok során, hogy pénz­
ügyi expozéja olyan átfogó informatív karak­
terű lesz, amely minden részleges felvilágo 
sifást is meg fog adni.

Hosszú költségvetési vitára tehát nin­
csen kilátás. Ellenben szsporodást mutat a 
kormány javaslatainak száma amennyiben, 
értesüléseink szerint a ' Rákőczy-törvény 
korrigálásával a kormány nem várja be Zichy 
Jenő gróf indítványát, hanem maga szán­
dékszik a Ház elé a tárgyban javaslattal 
lépni. Illetékes helyen ugyanis úgy véleked­
nek, hogy Rákóczy szellemének kiengeszte

Forum Románamon, a Coiisseumban, majd a 
császárok korában Titus, Caraca athermai- 
ban, a kereszténység történetét pedig a kata­
kombák mély, tekervé yee, sötét odúiban és 
a később hatalmassá lett kereszténység tör­
ténete pedig ott van a hatalmas méretű, a 
sok ezer millió kincset érő fényes, ragyogó 
templomokban elmondva. Mindenütt olvashat, 
tanulhat itt az amber, csak látó szemekre van 
itt szükség, mert a história magistra vitae 1

Es msga az ut sem olyan fárasztó és 
unalmas sz örök városig, a mitől oktalanul 
sokan visszariadnak 1 A természet gondosko­
dott e tekintetben rólunk, mert fenséges pa­
norámákat helyezett a robogó vonat útja mellé, 
hogy csupa gyönyör legyen az utazása. Mind­
járt hazánkban a Dráván túl a Karszthegység 
az, a mi lebilincseli az u/azó figyelmét, mert 
tény az, hogy a ki még nem látott karszlszerü 
vidéket, annak alig-alig van fogalma a hegyek 
ama kopár, sivár világáról, a hol a hegy­
lakók sziklagátakkal kénytelenek védelmezni 
» völgyekből felhordott huaiust a tavasszal a 
völgybe lerohanó víztömegek ellen. S külö­
nösen érdekessé teszi a Ksrtsz vasutivonsiát 
az a körülmény, bogy a pálya 817 métert 
emelkedik L'.o állomásig, a honnan egyezerre 
a magasságból, a tenger fenséges panorámája 
tárul szemeink elé. De feledhetetlen kedves 
emléket hagy az ember lelkében a tengeri 
utazás ie, a mciy annál megragadobb, ha éjjel 
szép holdvilágos időben történik az á kelés, 
llyerkor a tengernél nincs fenségesebb Iái vány, 

I amikora holdsugárban fürdő tenger ugv tet- 
I szik, mintha ezüsttel folyó hullámokat görgetne

lése csak úgy lehet teljes, ha a jóvátétel 
eszméje magától a kormánytól indul ki.

Ezt a nézetet pedig bizonyára az egész 
nemzet is osztja . . .

(Rakovszky Goluohtvsky ellen.)
Rakovszky István, a képviselőház dl- 

elnöke és a néppárt valóságos vezére bará­
taival újabb heves ostromra készül Oolu- 
chowsky külügyminiszter ellen. Tegnap né­
hány lap azt jelentetve, hogy Rakovszky 
képviselőházi alelnöki állásáról ie akar mon­
dani, minthogy a néppárt a koalícióban nem 
jól érzi magát Ezzel szemben a valóság sí, 
hogy R -.kovszky ezért akar megválni az 
alelnöki állásától, hogy szabad keret nyer­
jen a Goluchowski elleni támadásában. Meg­
erősítik t zt a feltevést Rrkovsziynak a 
saját nyilatkozatai, melyeket a „Zeit* tudó­
sítója előtt tett:

„A lapoknak terveimre ós szándékaimra 
vonatkozó híreit — monriú Rakovszky — 
se cáfolni, se megerősíteni nem akarom. 
Hogy képviselőházi alelnöki állásomról 
lemondok e, azt még nem tudom, de azt 
biztosan tudom, hogy mihelyt ez az állas 
politikai tevékenységemben akadályozni 
fog, egy pillanatig se maradok a Ház 
álelnöke. Különösen áll ez a külpolitikai 
kérdésekben. Én már a legutóbbi delegá­
cióban indi ványt tettem, hogy a magyar 
delegáció szavazzon bizalmatlanságot Go- 
lucbowskynak. Azokhoz az okokhoz ma- 
ívek eat a bizalmatlanságot indokol ák, 
azóta több súlyos ok sorakozott, ós két­
ség'élen, hogy a legközelebbi delegáció­
ban a külügyminiszternek nagy többseg­
gel fognak bizalmatlanságot szavazni“.

Éjjel érkezeti; távirataink itt következnek
(Andrássv kihallgatása)

Becsből jelentik ; Gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszter kihallgatása d. u. 
1 órától 3 óráig tartott. A belügymi­
niszter folyóügyekről tett előterjesztést 
s több javaslatot terjesztett ő Felsége 
elé. A király egy tők egyig jóváhagyta 
az előterjesztéseket.

(Wekerle tanácskozásai j
Bée-.böl távirják : U ekerle miniszter- 

elnök ma délután rendkívül fontos tanáéi-

1906, október 10.

a végtelenség felé. Majd megjön a hajnal 1 A 
nap mintegy fölfordiíott arany csónak lebeg 
egy ideig a láthatá hullám peremén, majd 
Aurora piros szárnyain fölemelkedik hullám 
trónusáról éz biborpuléstját ráteriti a tenger 
hullámzó köbölére, ma d az Abbruzzók sötét 
hegykupjaira is, mert a hajnallal hajónk 
már Aucoaába ér. Ettől a félkörben épült 
régi városkától, — s hol elősször lépünk olasz 
partra, — utunk majd az Abruzzók komor, 
égbeuyuló kopasz sziklafalai, majd szőilővel 
beül etett, kertszeiüleg müve!, hullámot domb 
vidéken vezet keresztül, olyan váltó; atceság- 
gal, hogy szinte meglepődik az ember, mikor 
a oendottiero Romát kiált.

Amint ez ember az örökvárooba lép, 
mindjárt valami kellemes csalódásfálét érez, 
mert tanulmányai és a történet nyomán 
valami csendes halott város: képzelt el ma­
gának. Pedig itt az élet zugvr, forrva pe­
zseg a hatalmas paloták szűk utossorai 
között A modern Róma mindainitt eléje 
tolakodik a régi Róma romjainak, először 
saját ifjú bájait mutogatja, fitoKiatja és 
csak azután, midőn lelkének mélyébe hato­
lunk, láthatjuk meg kincseit, a rnuüak drága- 
emlékeit. Egymásmán, szigotuan meeáila- 
pitost sorrend szerint nézzük meg aztán 
nevezetességeit, az idő, a kor rangja szerint, 
mert itt nem ez a drága, a mi uj, fényas, 
ragyogó, hanem a mi rom, töredék és a íík 
a múllak fokeiu köntösébe burkolódzott. És » 
kincseket crak akkor tudja méltányolni az

i
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hozásokat folytai ott Goluchowazky közös 
külügyminiszterre), úgyszintén Beck osztrák 
külügyminiszterrel.

Wekerle ma este visszautazott Buda’ 
pestre, Andrássy Bécsben maradt

(A holnapi ülés)
A képviselőház holnap tartandó, a szü­

net után való első ülésén Nagy György 
jcterpellá' iót intéz a honvédelmi miniszter­
hez az iránt, hagy az okt. G-iki aradi em- 
Jékünepre mért nem vezényelték ki a kato­
naságot ?

(A jövő évi költségvetés.)
Budap;-s‘ről íávirják . A képviselőház 

pénteki ülésén terjeszti be Wekerle minisz­
terelnök a jövő évi költségvetése. Ez al­
kalommal beható expozét.

(A. póttartalékos kártalanítása.)
Budapestről jelentik : A honvéd­

elmi miniszter m . leiratot intézett az 
összes köztörvényhatóságokhoz, mely­
nek tárgya tényleges szolgálatot tel­
jesített tartalékosok kártalanítása. A 
kártalanítási összeg naponta 1 K. 60 
fillér. Az összeget november elsején 
folyósítják.

Az Osztrák-magyar Bank 
jubileuma.

— Vendégek Debrecenben. —
A mai ünnepségek.

— Saját tudósítónktól. —
— október 9.

Fényes keretek között ünnepelte
Osztrák-magyar Bank debreceni 

fiókja fennállásának félszázados évfor­
dulóját. Az Unnepály fényét emelte 
hogy ebből az alkalomból kifolyólag 
vendégekül láthatta a bank Pranger 
József vezértitkárt és Elicher Viktort, 
a magyarországi intézetek föíelügy élőjét.

a jubileumi ünnepségek minden 
mozzanata bensőséges és szeretetteljes 
volt. Részt vett abban Debrecennek 
valamennyi számottevő testületé, de
TijrwMiiiwiiiwy ■iiihwiiii-t—~-r~TrryiT^CT»wM-ronniTOm
ember, amikor sz ős Capotolium, » mai 
Vampidoglio. lejtőiről leereszkedve, belép a 
légi rómni Fórumra, ahol a köztársaság 
jegaagycbb emberei, az ókori, római világ 
JA om hatalmas tényezői éllek, virágzottak.
A Julia Basilica romjain áthaladva, a ros 
trumok (szószék) romjai közt állunk meg, 
abol bátor tribünus plebisek védték a nép 
jogát, ahol Cicero a legszebb latinség- 
p s a legélesebb logikával kigondolt 
bestédéit tartotta a haza ellenségei ellen 1 
^ajd ettől jobbra Septimius Severus hntal- 
u;»a méretű, gyönyörű relifekkel ellátott 
diadalive tűnik szeműnk elé. mely a Constau- 
lln’18 Basilicájávttl, Julius Caesar templomé- 
Va‘> fitus Constantinus diadalíveivel, a mind
* dúltak nagyságáról, fényéről dicsőségéről 
otszélö hatalmas tanúságok. De a legjobban 

-fceglepi és óriási méreteivel szinte megdöb- 
;,enti sz embert a háttérben emelkedő Colis- 
«eiuin (Flavius Vespasianus amplitheatruma), 
helynek hatalmas árkádjai alatt a nyomasztó

szinte ijesztő csendben az ember leika 
fJőt: fölvvnul az ijesztő múlt sö*ét árnyaival :
* gledialorok fegyvereinek csattogása, majd 
•baiálhörgése, a vad állatok szörnyű üvöltése,

muriyrok ]sja, ene a nép diadalordi ása 
“ mint féktelen szellemi e szavakban ör ki 
Janem et Virvecses!“ (Kenyeret és circust.)

Földeeey József.

1966 október 10.

különösen pénzintézetek, valamint a 
vidék is nagyszámú képviselői által.

Mindezek a körülmények méltó 
tanúbizonyságai annak a közbecaülés- 
nek, amely a bank vezetőségét és 
tisztviselői karát teljes ötven éven ke­
resztül övezte és kisérte annak áldás- 
dus működését.

A debreceni fiók mindenkor fontos 
és főleg hazafias szerepet játszott Deb­
recen és Hajduvármegye közgazdasági, 
pénzügyi életében, ami által egyszer­
smind elérte azt, hogy annak az elő­
ítéletnek, amelyet némely vidéken a 
bank iránt tanúsítanak, vagy tanúsítot­
tak, — itt nálunk még nyoma sem 
volt, nincs és nem is lesz.

Mindig oly kezekben volt a bank 
vezérsége, kik feladatuk magaslatán 
állva, nem az ellentétek, hanem a tel­
jes harmóniát keresték a város társa­
dalmával. Hogy ezt minden irányban 
siker koronázta, mutatja a mai jubi­
leumi ünnepség, melyen részt vett a 
város elit-világa, társadalmának szine- 
java.

A mai napról tudósi tónk a következők­
ben számol be:

Az egész délalötöt a hivatal ünnepe 
foglalta le. Számos üdvözlések érkeztek táv­
iratilag is. Megjelen ek később a debreozeni 
pénzintézetek képviselői, kik mindnyájan 
meleg szavakban mondtak üdvözletét a bank 
fennállásának ötven éves jubileumára, kellő­
képpen méltatván a bank tisztviselőinek, de 
különösen Kernhotfer József bankfőnöknek 
a város és megye közgazdasági életében 
maradandó nyomokat hagyó, áldásdus mű­
ködésüket.

Ott voltak a délelőtt folyamán mind­
végig Rohenci Pranger József és Micher 
Viktor is.

Az illusztris vendégek a délebádre 
még ott maradtak Kémbolté? Józsefnél, majd 
délután megtekintették a város nagyobb 
gyár vállalatait és iparmühelyeit, első helyen 
az István gőzmalmot és a láttottak felett 
mindenüt annak s meggyőződésüknek adtak 
kifejezést, hogy Debreczen ipara, kereske­
delme örvendetes módon óriási arányokban 
fejlődik.

Az ünnepségek fénypontja azonban a 
Bika dísztermében lezajlott esfebéd volt. Az 
óriási termet teljesen megtöltötték a jelen­
voltak. Összesen száznyolcvan teríték várta 
a meghívottakat, kik a pazar menüt pompás 
jókedélyben és hangulatban költötték el.

Á Bank központját Rokonéi Pronger 
József és Elbher Viktor, a magyarországi 
intézetetek főfelügyelője hépviselte. Városunk 
notabalitásai közül ott láttuk Weszprémy 
Zoltán főispánt, Kovács József polgármestert, 
Rásó GyuAt, Csóka Sámuelt stb. A királyi 
Ítélőtábla részéről dr Gulyás Béla, a törvény­
széktől Szűcs Miklós elnök, Töth Aurél biró. 
Ott voltak még városunk előkelőségei és ke­
reskedelmi életünk kiválóhelyén, mint Zádor 
Lajos, Békés Lajos, Lestyán Adorján, Szi­
lágyi Imre, Frigyes Jenő, Molnár Antal, Löf- 
kovits Márton, Vsanak József, Koncz Lajos, 
Nagy Ferenc, dr. Tüdős János, Fábián La 
jós, Áron Jenő, ifj. Tóth István, Stern Jó­
zsef stb. stb., a debreceni pénzintézetek, vala­
mint teljes számban a jubiláló bank tisztvi­
selő kera, élükön Kernhoífer József főnők­
kel, Wilhelms Józseffel. A vidék intézetei is 
nagyszámban képviseltetik magukat. 1 udósi- 
tónknak a következők ne reit sikerült felje­
gyeznie. Diener Gyula bankigazgató (Miskolc),
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Rowes Gyula főnök (Nagyvárad), Jahnek 
István (Szolnok), Riedl Károly (Szatmár), 
Andor Gyula igazgató (Nyír Bátor), So-r c gyi 
Gyula köziagyző (Nyíregyháza), Puky Gyula 
igazgató (Beregszász), Klein Dávid (Bereg­
szász), KaSz István, Balogh Dávid (Nyíregy­
háza) stb. stb.

Ragyogó felköszöntésekben sem volt 
hiány, melyekből határozottan rájjgecesedik 
az, hogy az Osztrák-Magyar Bank spéciéi 
Debrecenben minden tekintetben, minden 
időkben, a sokban változott gazdasági viszo 
nyok között is megfelelt hivatásának.

Ae első felköszőntőt a negyedik fogás­
nál Pranger vezértitkár mondotta. Elsősorban 
is hálás köszönetét monda Debreceni ipar- és 
kereskedelmi köreinek, hogy áldásdus műkö­
désében a bmkot mindenkoron támogatták. 
Ddvözli Debrecent és a bankfiók összegyűlt 
vendégeit, a bank vezetőséget, tisztviselő ka 
rát, az írtén áldását kérve a további műkö­
désűkre.

Percekig tartó taps és éljen vihar ki. 
sérte szavait majd felállót; szólásra Szabó 
Kálmán országgyűlési képviselő, ki hosszas 
felköszöntésében tiszteletét tolmácsolta azért, 
hogy a Bank a hazafias, a város iparának, 
kereskedelmének előmozdithatásáí szolgáló 
gazdasági és pénzügyi műveletektől sohasem 
zárkózott el, sőt ugyancsak kivette a maga 
részét. Élteti a jubiláló bankot, Protger 
Józsefet és Elischer Viktort.

Zádor Lajos a Kereskedő Társulat 
nevóbén emeli poharát a bank kiválóságaiba. 
Ddvözli az illusztus vendégeket, mint kik 
hivatva vannak Magyarország közgazdasági 
életére oly nagy horderővel biró intézmény 
nek a magyar szellemben való tovább f• j - 
lasztésáire. Élteti Prunger vezértitkári, Kern- 
hoíftir Józsefet, a debreceni bankfőnököt.

Weszprémy Zoltán főispán Eiischar 
Viktort köszönti fel. Irányában tanúsított 
nagyrabecsülését — úgymond — növeli az 
hogy 6 is a mi hires kollégiumunkban nö­
vekedett és ezáltal képviseli a bank vezető­
ségében a hazafias irányt. És — fejezi be a 
tósztot — bizonyára még most is eze után 
a kedves ifjú honi emlékek után, amelyek 
Debrecenhez fűződik, annyira teljes jóindu­
lattal viseltetik városunk iránt.

Elischer Viktor. Biz ositja az egybe­
gyűlteket, hegy m ezen városhoz fűződő 
kedves emlékeinél fogva mindenkor lelkes 
barátja, saját hatáskörében hűséges előmoz 
ditója fejlődéseinek, hahdá?ainax. Ő szívvel 
lélekkel magyar. És *e legutóbbi időkben 
elérte szivének legfőbb vágyát, a közügyek­
ben beállott javításnál fogva immár 
a magyar intézetek érdekeit képviselheti és 
hathat oda, hogy a magyar pénzvilág is 
megfeleljen a hazája iránti kötelességeinek. 
Poharát Weszprémy Zoltánra és az egybe­
gyűltekre emeli.

Vége hossza nem volt a lelkes ólt tóaz- 
toknak. Kovács József polgármester felkö­
szöntése után még számos üdvözlés hang­
zott el, melyek közül nem kis egész élette 
Kernoffer Józsefet, ki főnökségének é^peu 
most üli huszonöt éves jubileumát. Csapongó 
jókedvben folytatódott azután az eatebéd, 
mely belenyúlt annyira az éjbe, hogy a haj­
nal első sugarai késztették csak az össze- 
gyiilteket a bucsuzásra.

A O. M Bank főtanácsa 
a kamarához.

Itt említjük meg, hogy arra az üdvöz 
lésre, melyet a Kereskedelmi és Iparkamara
elsőnek intézett a főtanácshoz és a fiók hős.

8
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a főtanács a következő melegbangzásu átirat­
ban válaszol:

Az Osztrák-Magyar bank főtanácsa azon 
igen szives szerenosekivánatokért. melyekkel 
a tekintetes Kereskedelmi és Iparkamara f. 
hó 3-áról 10.029 szám alatt kelt becses átira­
tával az ottani bankfiók intézet ötvenéves 
fennállása alkalmából megtisztelte, valamint 
a bank hivatásszerű tevékenységének oly ör­
vendeztető elismeréséért az üzletvezetőség ős 
a fiókintézeti főnök nevében is legőszintóbb 
köszönetét fejezi ki.

A bankvezetőség ez alkalommal is há- 
iatelten emlékezik mag azon igen becses szol 
gálatokról, melyeket a kamara sok kiváló 
tagja a lefolyt félszázad folyamán a bankin ■ 
tézetnek önzetlenül teljesített, a legélénkebb 
érdeklődésivel kiséri a tisztelt uraknak gazda­
sági téren kifejtett sokoldalú érdemdús mű­
ködését és kívánja, hogy ezt mindenkor a 
legfényesebb siker koronázza."

Ä0ZIOAZBATAS.
Városi közgyűlés.

— október 9.
(Folytatás.)

31. Kézimunkára nevelő országúé in­
tézet kérvénye 300 korona segélyadás iránt.

32. A nőipariskola felügyelő bizottsá­
gának kérvénye 1000 korona rendkívüli se­
gély megadása iránt.

33. A házipénztár és az általa kezelt 
alapok s alapítványok, valamint a város vi 
lágitási és nyomdai vállalatainak 1907. évi 
Költségelőirányzata.

34. Útadó költségvetés az 1907, és 1908. 
évekre.

35. Tanácsi előterjesztés az általános 
házbéradó ügyében.

36. Ugyanaz. Kövezetvámecgsdélyezés 
okirat némely tételének, megváltoztatása iránt.

37. Ugyanaz. Az ev. ref. egyház részére 
megállapított iskoiaépitósi segélyből uj isko 
.iákra 182,129 korona kiutalása tárgyában.

38 A helybeli magyar gör. kaíh. egy­
ház kérvénye tsmpioinépitésre tégla ado­
mány iránt.

39. A Becskai szobor bizottság javaslata 
a szobornak az emlékkor ben felállítása s 
onnan a Szabadság-szobornak az Árpád téne 
áthelyezése iránt, tanácsi javaslattal és költ­
ségvetéssel.

40. Tanácsi előterjesztés az Arany-Bika 
szálloda bérleti ügyében a bérlőkkel felme­
rült vitás kérdések békés elintézése iránt.

4L A tanács beterjeszti a kórházi segéd 
orvosoknak fizetésemelés iránt beadott kér­
vényét.

42. Ugyanaz az epreskerti 1905. évi 
faraktári számadás tárgyában.

43 Ugyanaz Hidvéger Miklós és József 
paiiagi haszonbérlőknek mezőgazdasági szesz­
gyár felállításához támogatást kérő folya­
modványa tárgyában.

44. Ugyanaz a debreceni h. é. vasút 
kérvénye a debrecen—hajduaámeoni h. é. 
vasat Vásártér állomásával való vágány 
összeköttetésének eszközlésére helyhatósági 
engedély megadása iránt.

45. Debreceni b. é. vasút részvénytár­
sasággal terület átengedésre kötendő póíazer- 
zőclés tárgyában tanácsi előterjesztés.

46- Holes János debreceni lakos aján­
lata néhai Nagy András és neje által a vá­
méi közkórház javára tett hagyomány utó 
öröklési jogáról való lemondás ügyében.

47. Tanácsi előterjesztés a katonai kincs 
kár áhai birt városi épületeken előfordult 
javítások keresztülviteléhez szükséges 4604 
K. póthitelnek a rendkívüli költségvetés ter­
hére leendő engedélyezése iránt.

48 Tanácsi javaslat a körkemencéi ki­
adások fedezésére 16,000 K. póthitel enge­
délyezése iránt.

49. Tanácsi előterjesztés előnevelésre 
kért 7000 K póihitel fedezete tárgyában

50. Jablonezay Kálmán bérlő kérvénye 
» pallagi I. és II. számú tagföldeken általa 
előállított gazdasági épületek átvétele iránt.

51. Antal János és neje mártonfalvai 
lakosoknak felebbezése a 11,824—1905. sz.

tartásai határozat ellen a kaszáló kimérés! 
ügyben.

52. A debreceni iparos ifjúság önképző 
egyletének felebbezése az iparos szólló segé­
lyezése ügyében hozott 6520 190.). számú 
határozat ellen.

53. Ugyanannak felebbezése a munka­
közvetítő intézet felállítása tárgyában 
6525—1906. szám alatt hozottt határozat
ellen. , . ,, ,

54. Zelinger Ede leiebbezése a vízveze­
ték előállításához szükséges kutak fúrására 
tartott pályázat eredménye felett hozott 
8663—1906. sz. tanácsi végzés ellen

55. Tassy Károly pahfedőm- ster feleb- 
bezóse a városi épületek jókarban tartására 
hirdetett pályázat eredménye felett 8564—1906. 
sz. alatt hozott tanácsi határozat ellen.

56. A debreceni szíjgyártó társulat el­
nökségének felebbezése a nevezett társulat 
által 1872- évben a kórház alap gyarapítá­
sára tett 200 írt. alapítványi összeg visza- 
adását megtagadó 10,372—1906. sz. tanácsi 
határozat ellen.

57. Befejezett fegyelmi ügyek
58. Szabadságolás iránti kérvények.
59. Nyugdíjazási ügyek.
60. Özvegyi segély es végkielégítés iránti 

kérvények.
61. Bábaoklevelek kihirdetése.
Debrecen, 1906, október 5.

Kovács József.
polgármester.

A főiskola Rákóczy-Snnepélye.
— október 9.

A főiskola kebelében fennálló Magyar 
Irodalmi Ónképző Társaság mai választ­
mányi gyűlésén elhatározta, hogy Rákóczy 
hamvainak hazahozatala emlékére egy az 
eddigi összeseknél nagyobb keretű és na­
gyobb szabású ünnepélyt rendes november 
10-ig, amelynek megvalósithatasa érdekében 
a mai ifjúsági nagygyűlésen az összes fő­
iskolai egyesületek anyagi támogatását kéri, 
egyszersmind szsket az ünnepély rendezé­
sébe bevonja, ez egyesületek elnökei tagjai 
lesznek a rendező bizottságnak. Erre nézve 
már határozott programmoí is terjeszt be, 
melynek még csak a betöltése van hátra.
E tárgysorozatból ítélve óriási nagyszabású­
nak és szinioly sikerűnek mutatkozik az 
ünnepély, mely nemcsak a város közönsé­
gére, hanem az egész megye és környék 
kiválóságaira ki fog jerjeszkedni, »kiknek 
köréből fogja felkérni az ifjúság a védnökö­
ket is. Az ünnepély beláptidijak mellett a 
Bika szálloda dísztermében taríatik, s eleinte 
úgy tervezték, hogy táncmulatsággal zárul, 
ezt azonban íz ünnepély kegyele es színeze­
tének megőrzése szempontjából elejtették.

A műsor a következő pontokból állana : 
a Magyari testvérek megnyitója után emlék- 
beszéd köve-kezik, amelyre Thaly Kálmánt 
akarja az ifjúság felkérni, de a visszautasítás 
eshetőségét figyelembe véve, Ferenczy Gyula 
dr. professzor felé irányul az ifjúság óhajtása. 
Ezután felkérés folytan a városi színház ki­
váló művésznője, Lukács Juussa fog szavalni, 
amit 6, tekintve az ünnepély magasztos céljait, 
bizonyára cl is fogad. Énekel a főiskola or­
szágos hírű kántusa, majd pedig egy felol­
vasás és egy az eredeti, korhű tóga jelmez­
ben előadandó színi jelenet következik, mely­
nek megírására az ifjúság Oláh O&oort, a 
jeles fiatal poétát, főiek. s. könyvtárost kéri 
fel. Szünet után a főiskolai Kántue énekel, 
majd megint felolvasás, szavalat következik. 
Lesz egy énekszám, melynek betöltésére Baj 
Lászlót, a városi színház énekes művészét 
kéri fel az ifjúság, végül Szemes Miklós jog­
hallgató zenével kisért tárogatózása követ­
kezik, s az ünnepélyt a Magyarlak Rákóczy- 
indulója rekeszti be.

Ez még csak fehevós, s talán a műsor 
ez alakjában változtatást szenvedve nem is 
marad meg, mindazonáltal, tekintettel, hogy 
az ünnepélv jövede me a főiskolai oratórium! 
emléktábla felállításának költségeire és a főiek, 
zászlóalap javára megy, bizonyos, hogy az 
ifjúság e fáradozását a legnagyobb anyagi os 
erkölcsi siker fogja jutalmazni. I

A közigazgatási bizottság ülése.
Hajdúmé gye a mait hóban.

— Saját tudósítónktól. —
— október 9.

Hajduvármegye közigazgatási bizott­
sága tegnap délelőtt tartotta Weszprémy 
Zoltán főispán elnöklése alatt rendes havi 
üléséi.

Az ülésről tudósítónk a következőket 
jelenti:

Fegyelmi ügyek.
Kovács Gyula alispán jelentése szériái, 

a szeptemberi közbiztonsági viszonyok tűr­
hetek voltak. A fegyelmi ügyekben a sza­
bályszerű eljárások folyamatban varrnak 
Kohutovics János vámospórcai jegyző ás 
Feldmknn Ulrik írnok fegyelmi iratai ai 
ügyészség elbírálása alatt állanak. Úgyszin­
tén folyamatban van Kovács nánási főjegyző. 
Éles László téglási jegyző, Kiss Sándor köz­
ségi tíró, dr Veres Menyhért böszörményt 
orvos fegyelmi vizsgálata is.

Újabb vizsgálatok rendeltettek el Rayk 
Imre dorogi főbíró, Farkas Győző község, 
jegyző, Vekezdy Károly adóügyi jegyző és 
Tóth Mihály községi pónztárnok ellen. — 
Utóbbiak ellen a dorogi sikkasztással kap­
csolatban.

A megye agésseégügyo
Dr Losonczy Álmos a helyi viszonyok­

ról számolt be. Á műit hó hőmérséklete reg­
geli és esteli órákban hűvös, déli órákban 
enyhe volt. A közegészségügyi állapotok te­
temesen kedvezőbbek voltas, mint augusz­
tusban. A fertőző ba egségek kisebb mérték­
ben fordultak elő. Roncsoló toroklobb 4 köz­
ségben 8 esetben, kanyaró 8 községien, hasi 
hagymás 7 községben 22 esetben, bárány- 
himlő 1 esetben fordult elő. Nyolc öngyil­
kosságról és öt balesetről, egy veszett kutya 
marásról tett jelentést,

Született a múlt hó folyamán 579 
gyermek, ezek közül L halva. Elhalt 33 * 
egyén. Szaporulat 229.

A* adóprés működése.
A múlt hó folyamán befolyt egyenes 

adóban 338895 korona, 1905-ben S70ö ko­
rona, kedvezőbb tehát az eredmény 330.187 
koronával, hadmentességi díj befolyt 3122 
korona, bélyegjövedékben 99731 korona, 
jogi’letókben 73425 korona, dijjövedőkben 
197 korona, dohányjövedékben 146.137 ko­
rona, határ vámjövedékben 10 118 koron», 
fogyasztási adóban 18186 korona.

MAPI
Horvátok ót. a vértanuk.

— Saját tudósítónktól. —-
Budapest, október 9.

Zágrábból rendsivül nagy jelentőség* 
hirt telefonálnak nekünk. Horvátország haza- 
kívánja a magyar nemzet ügyéért szenvedeti, 
horvát születésű vértanuk hamvait. Ottani 
koalíciós körökben ugyanis felvetették annak 
eszméjét, hogy II. Rákóczy Ferenc hamvá­
nak hazaszállítása után fölkérik a kormányt, 
szállítsák haza az osztrák kormány^ álla- 
1671-ben lefejezett ée jelenleg Becs»U 
helyen, meggyalásó felirat alatt 
Zrínyi Péter és FrangepAn Ferenc gr 
hamvait. A halál után is bosszul libegő, 
tehát az osztrák szellemet oly híven jellenuj. 
Isiin nyelni felirat a következőket .arta«

mázzá

v
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„Ezen sírban nyugosznak gróf Zrínyi 
Péter horvá» bán és órgróf Praagepán Fe 
reae, családjának utolsója, kik — miután 
vak vezetett világtalant — mindketten eme 
verembe hullottak.“

Ezután palloson nyugvó halálfej van 
k.vésve, a következő tartalmú latin verssel :

„Tanuljatok halandók, ami példánkból 
San . Ijátok meg a Királyok és Isién iránt 
iránt való hűséget. Istennek 1071. esztende­
jében, április 30 án reggel 9 órakor. A tö­
rekvés határa a sir.“

A horvátok eme törekvése szép és di­
cséretre méltó. Valóban tanultak valamit ők 
■jg a két vértanú feliratából. Legszebb kien­
gesztelése lesz nagy vértanúinknak a Rá- 
kótzyt megbélyegző szégyen törvény meg- 
szú (vetése, a két vértanúmig pedig gyalázó 
s.-versétől való eltávolítása. A nemzeti kor­
mány 0 két jóvátételt magától nem fogja el­
hárítani.

Mapról-napra.
— október 9.

S igy Rákóczy indul hazafelé,
Diadallal sietünk mind elé.

Hát azzal a törvénnyel mi légyen ?
Mért fogadja őt itthon a szégyen ?

Elterüljük s mig ez meg nem történt,
Mi érdemiünk ilyen csúfos törvényt !

Az aj prépost fogadtatása.
A* egyházbizottmány ülése.

— oki. 9.
D .biBcan katholikua társadalmát erősen 

foglalkoztatja most az, hogy Groh Ferenc 
az tzj prépost plébános mikor jön városunkba 
ás mikor lesznek a beiktatási ünnepségek.

Már most is, pedig még heíek válasz­
talak el attól az időponttól — erősen készü 
lődr.ek a különböző egyesületek fogadtatá­
sára, ami annak tudhstó be, hogy örömmel 
vár;ák, hogy kinevezései általános megelége­
dést keltett és nagy várakozással és remé­
nyekkel tekintenek debreceni működése elé, 
úgy egyházi, mint társadalmi téren.

Tegnap délelőtt az egyházközségi bizott­
mány tartott ülést. Ezen az ülésen azonban, 
miután a debreceni plébániára való, beiktatás 
még nincs megállapítva — nem is foglalkoz­
tam az ünnepségek előkészítésével, csupán a 
Nagyváradon történendő kanonoki beiktatás 
részleteit tárgyaltók.

A végmegálhpodás szerint a kanonoki 
ir.K/;aiáoiónál egy díszes, nagyszámú küldött­
ség fogja képviselni Debrecent. Ugyanekkor 
k zelebbi érintkezésbe fognak lépni Groh 
Ferenccel, kivel megbeszélni fogják a deb­
receni. ueiktatás részleteit, valamint megálla- 
jütani a végleges határidőit.

A küldöttség eddig jelentkezett tagjai, 
Váuzi János főgondnok, dr Zrínyi István az 
egyház ügyésze és jegyzője, Lestyán Ador­
ján kir. közjegyző, dr Szalay Béla, Jósa 
X see, Mihálovits István, Fauszt Elek, Szent 
Királyi Tivadar, valamint az iskolaszék és 
a egyes egyesületek kiküldöttei. A jelentke­
zések azonban erősen folynak, úgy, bogy 
má- előre látható, hogy a küldöttség nem 
m nde nnapi formában fog mozogni.

Ha a küldöttség Nagyváradon a debre­
ceni beiktatásra vonatkozólag határozott 
megállapodásra tud jutni, úgy nyomban meg- 
te z.k az ünnepségre a készülődéseket, mely 
szintén minden tekintetben fényesnek és 
bármely igényeket felülmúlónak ígérkezik, 
dacára annak, hogy Groh Ferenc ismert

szerénysége ős egyszerűsége már elove til­
takozik minden fényes külszín ellen. Debre­
ceni hívei ezáltal is irányában tanúsítandó 
ragaszkodásoknak és tiszteletüknek óhajta­
nak kifejezést adni.

* Rákóczy Ferenc hamvai, Buda­
pestről jelentik : Rákóczy Ferenc és bujdosó 
társainak hamvait a kormány legújabb in­
tézkedése szerint a Szent István bazilikában 
ravatalozzák fel s ugyanott lesz az ünnepé­
lyes Te Deum is. Á kormányt »me elhatá­
rozásában — mint a Hirosarnok jelenti — 
az a körülmény vezette, hogy a bazilikának 
királyi pompája a legalktlmasabb a fejedelmet 
magilbítő fénynek kifejtésére és hatalmas 
méretei egyedül képesek befogadni a hiva­
talos résztvevők nagy számát. A közönség 
széles rétegei a legnagyobb őrömmel vette 
tudomásul a kormány legújabb célszerű in­
tézkedését, mely a közönség százezreinek 
teszi lehetővé a tetemek látogatását, mig a 
várban úgy a helyszűke, mint az idő rövid- 
ségo és a forgalmi viszonyok rossz volta 
miatt elesnék attól, hogy méltó módon rójja 
le kegyeletét.

* Bccskay szobra. A hajdúböször­
ményi Bocakay szobor bizottsága a vármegye 
ezókeeháza nagytermében f. hó 13 án d. e.
9 órakor gyűlést tart, melynek tárgya a 
Bocskay-szokor leleplezési ünnepély határ­
idejének újabb kitűzése.

* Főiskolánk a Rákóczy temetésén
Főiskolánk ifjúsága közt nagy mozgalom 
indult meg a Rákóczy hornyainak eltemeté­
sén i való képviselteit illetőleg. Tegnap az 
összes ifjúsági egyesületek elnökeiből álló 
előértekv/zlet veit a séniori hivatalban, ame 
lyea arra a határozatra jutottak, hogy a 
főisk. senior, a jogász elnök ás mindkét fa 
kultás által választott '2 zászlótartó által a 
debreceni főiskola közösen képviselteti ma­
gát zz ifjúság költségén. A főiskola zászló­
ját is viszik és épen a Rákóczy korabeli 
eredeti tógás jelmezben fognak megjelenni a 
haihetatlan szabadsághős hamvainak Kassán 
történő eltem etésénél. Újabban kitűnt, hogy 
a jogász ifjúság egyrósze. elszakadva a the 
oíógus ifjúságtól és saját jogász kollegáiktól, 
a ezeket szándékukról nem is tudatva, kü­
lön akarták a jogi fakultást pusztán állalok 
választandó deputánsok által képviseltetni, s 
az ezirányban felmerülő költségeket fedező 
összeg megszavazása érdekében már a pol­
gármesternél is jártak, aki efölött nekik ha­
tározott ígéretet is tett A jogász ifjúság ez 
összeget csak a theologusok egyéniségét 
veszólyeztelő engedmények árán, és egyes 
szabályok elcsürés csavarásával hajlandó a 
theológus daputáció tagjaival megosztani, 
amit utóbbiak, minthogy a faltételeket ma­
gukra nézve nagyon sérelmesnek találják, 
nem akarnak elfogadni, hanem ők is 
sajnos — külön kénytelenek inkább városi 
segélyért folyamodni. Ez a dolog egyébiránt, 
több más ilynemű ügyek társaságában, a ma 
délután 5 órakor tartandó ifjúsági nagygyű­
lésen fog tárgyaltatni, ahol egyszersmind az 
idei zászlótartók megválasztása is lefog zap 
lani, a már most mutatkozó félremagyará­
zások folytán előreláthatólag igen nagy vi 
bar között.

* a városi museum nyitvatartása.
A városi múzeumot (Hatvan u. 23. szám alatt) 
ezentúl szombaton délutánonként 2 órától 
4-ig tartjuk nyitva. Vasárnap délelőttönként 
— mint eddig — ezentúl is 10—12 óra közt 
tekinthető mt'g. Belépő dijat nem szedünk. 
A múzeum igazgatósága.

* Az uj főgymnásium segélye. A 
város tudvalevőleg 400 000 koronát, szava­
zott meg az uj ev. raf. főgymnásium építési 
segélye gyanánt. A város bizonyos feltéte­
lek mellett adta meg ezt az összeget és 
bizottságot küldött ki a teltételek megá.la 
oltása végett. A bizottság, mely a tanács 
tagjaiból es az egyház kiküldötteiből állóit,

már nagyjában meg is állapította a feltételek' 
mely mellett a város a 400,000 korona se­
gélyt megadja.

* Ifjúsági nagy gyűlés. Ma, szerdán 
d. u. az akad. 8. teremben Miazti Mioály 
főiek, szenior elnöklete alatt ifjúsági nagy 
gyűlés tar tátik, melynek tárgya a főiskolai 
őssz ifjúság közős, vagy fakultásonként vá­
lasztandó zászlótartó kérdés körül fog rész­
ben összpontosulni, valamint a főiskolának 
a Rákóczy temetésén való kópviselteiése 
(egyetemesen, vagy külön külön a faeultás ?) 
fogja e gyűlés tárgysorozatának legfőbb pont­
ját képezni. Újabban az hírlik, hogy a főis­
kolai deputáoió (‘öbb mint négy ember) a 
városi deputációhoz csatlakozva a fővárosi 
ünnepségeken is részt vesz, tóga nélkül, 
diszmagya'ban, lovaszászlótartóval. A tárgy- 
sorozat többi pontja: az oratórium! emlék­
tábla ügye, az idei egyetemi Kirándulások 
rendezése zászióügyi bizottság jelentése, zászló- 
bontás ős a novemberi főiskolai Rákóczy 
ünnepély rendezője, mely minden eddiginél 
nagyobb szabásúnak Ígérkezik.

* Osztály sora játék. A mai húzáson 
nyerlek :

10.000 koronái nyert: 68995.
5000 koronát nyertek: 41773 44551 

62543 86823 92134 114471.
2000 koronát nyertek : 10750 20222 

20627 21304 22504 25925 25953 26375 33378 
35738 40883 4*778 46630 55438 58084 
639C0 78337 89925 97556 101606 107043 
108380 122608.

1000 koronát nyertek : 21632352 3429 
4002 10205 12759 14172 14185 17979 19158 
22266 26844 29305 30047 42447 34078 39252 
40250 49775 49997 50818 52504 5740862546 
63810 64243 64561 65172 65266 6993570837 
73089 73117 75708 77745 78603 9019898151 
98384 100400 102061 102221 102351 107284 
10*060 112970 115176 117415 121213 123140.

500 koronát nyírtak : 6631 478810299 
10804 11163 16393 1662 5 16750 18841 21884 
23674 24043 24659 26688 32460 32732 33467 
34632 35307 35628 35893 37239 38875 40980 
41378 46103 46841 63928 65416 6970271373 
74404 65102 76376 78397 81020 83173 84923 
85416 85807 88433 90711 92161 92710 93396 
94833 95162 95617 97035 97652 976*97 98893 
102819 103692 106786 107966 108326 109451 
112733 114171 114556 146664 117077 122277 
124412.

A többi kihúzott számok 200 ko onát 
nyertek.

* Csizmadia munkások sztrájkja.
Sajnálatos körülményeket vett fel. Ugyanis 
közöttük óriási mtrvbeu működik a terroriz­
mus. A munkások javarésze belátva bérmoz­
galmuk meddőségét abba hagyták a sztrájkot 
ó-i munkába léptek. A munkájok zavartalan 
folytatását nagy mérvben megakadályozzak 
az egyes sztrájkolok terrorizmusa. MühHyről- 
müheiyre járatás az izgatót ós hajtogatják a 
munkásokat. Számtalan panasz erkezatt az 
Ipartestülethaz és a rendőrhatóság iparügy ■ 
osztályához, mely a zavargók ellen mar meg­
indította az eljárást.

* Eihuuytak. Az állami anyakönyvi 
hivatalban tegnap a következő haláleseteket 
jelentették be : Krohn Ferencaé róm. kalb. 
22 éves. Böszörményi Mária ev. raf, 54 éves, 
özv. Győri Lajosáé ev. ref. 61 éves, Genosi 
Béla ev. ref. 49 éves. Halmi Miaály ev. ref* 
22 hónapos.

* Meglopták alvás közben Simó 
Lajos Teleki-utca 82. szám alatt lakó tímár • 
segéd tegnap éjjel ittas fővel ment hazafelé. 
Útközben a Késes utcán lefeküdt a járdára 
és ott elnyomta az álom, amelyből kellemet­
len meglepetésre ébredt fel. Mig a járdán 
aludt, ismeretlen tettes pénztárcáját a benne 
volt öt koroiiányi pénzével együtt kilopta a 
kabátja zsebéből. A mellénye zsebéből szin­
tén eltűnt nyolc korona értékű ezüst zseb­
órája a négy korona értékű ezüst lánccal 
együtt. A meglopott ember feljelentése folytán 
a rendőrség nyomozza az ismeretlen tolvajt.

* Meglopott művésznő. Budapestről 
jelentik : Len .ei Hedvig a Nemzeti Színház
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-művésznő'o fi ije'i niert ‘elí. a rfiiciőrségtn, 
» bogy a Ni in: éti Színház épületében, tegnup 

este ellepi tik bzilliéiissal ékített értékes arany 
nyakláncát Nem tudja, hegy a lopás az öl­
tözőben, vagy a színpadon történt-e ? A 
rtndőiség Kii'gindiiotta a ryemozást.

* Lopás a hadtestparancsnokságon.
Budapestról távirjéb í A Színház-utcában levő 
badles: paian csrck tág épületében feltörték 
Vörös Gyula 22 gyalogezredbeli közkatona 
fiókját ép ellopták e nnan egy órát meg egyéb 
apró holmit. A tolvajt nyomozzák.

x Tánciskola. Október hó 1-én, hétfőn 
megnyílik a Schaf tánciskolája.

x Az Arany Bika kávékéiban Minden este Ci- 
géeyzene.

Az élelközdelem áldozata,
Ismét öngyilkosság.

— Felakasztotta magát. —
— Saját tudósítónktól. —

— okt. 9.
A nehéz életküzdelemnek szomorú út­

jelzői a társadalomban az egyznátt követő 
nap mint nap előforduló öngyilkosságok. A 
magukkal meghasonio'.i emberek száma 
amúgy is egy egész légió és ezt a számot 
óriási mérvben növelik a nehéz megélhetési 
viszonyok, a f oly ionos élelmiszer drágulások. 
Szegény ember az ő szűkös keresményéből 
mennyire is 'redukálja igényeit, nem tud 
megélni, családját sem tudja tisztességesen 
ehartartani.

Egyes érzékeny lelkületű emberekre 
aztán óriási hatást gyakorol, ha gyermeke 
-kenyeret kér és 6 nem tud adni, ha látja, 
hogy amim köszöntenek be a hideg idők és 
öveinek még nincs meleg ruhájok. Az ilyen 
emberek lelke a nagy megpróbáltatás alatt 
demoralizálódik és nem riad vissza semmitől 
sem, hanem: végső elkeseredésében eldobja 
magától azt az eletet, mely mást nem hozott 
számára, mint a küzdelmet, de semmi sikert 
vagy boldogságot.

Barnahó József Nádudvaron lakott csa­
ládjával. Valac ikor jobb n ipokat latiak, de 
az utóbbi időkben .rájuk köszöntőit a szük­
ség és azóta nem is távozott el mellőlük. 
Az ember pedig ötven éve dacára éjjelt nap­
pe 11 á tett, csakhogy tisztességes megélhetést 
tudjon teremteni csaladjának. Ez azonban 
ni gy szorgalma d.-.cára sem sikerűit neki, 
sőt mindinkább nélkülözni voltak kénytele­
nek Ez nagyon elkeserítene a ezarencsét- 
rent. Buskomor lett. Többször említést tett 
.családtagjainak sötét szándékéi ól, kik ezért 

yionosán ügyeltek rá. Minden elővigyázat 
ti. Ara azonban végr&hajto.ta szándékál. Ma 

gél » szoba gerendazatára felakasztotta 
.. gát. Mire tettét észrevették mar halott 
to . Levelet nem hagyott hátra.

As e • etet táviratilag tudatták a debre- 
cen. ügyészséggel, truly, bűntény nem forog 
vén fenn,a temetési engedélyt megadta.

SPORT,
Ax Orsz. Agaráez Szövetség e hó

lb. a következő napjain a Debrecen város 
uiajdonát t épezö hunobágyi pusztán rende 
airtíő Kóiyok agár üerbyt rendez. Összejovs- 

".eí oktobar hó 17-én este 7 órakor a debre*
■ an: „Angol királynő“ szállodában, a hol a 
jevKzett Agarak os-tzevetése sorshúzás utján 

pontosan 7 órakor eszközöltetik. A versenyek 
színhelyére : a Hortobágyi'» 18, és 19 én reggai 
b óra 15 psrckur különvonat áll a versenyen 
ész,vevők rendelkezésére, a mely külön vonat 
i versrjnyefe befejezése után délután 4 óra 50 

erekor indul vissza Debrecenbe. Menettérti 
„egyek 10 koronáért a vonaton válthatók. A 
külön vonalon lovak is szálliibatók a tulaj • 
Ionos által viselendő kedvezményes díjtételek 
' 1 in ' ün a «2.állítani szándékolt lovak száma j 
a ütureceni m. á. v állomás főnöl sógénéi j 
JögkéS'őbh ok;. 10 áig bejelent: tik és a lovak 
a bevasgoniiozásra re, gél dóráig özáliití.stnak. j 
£■■<}éhként csak rendes vonatjáratok szállítják

a lovakat. Úgy a rendes, mint a külön vonato­
kon Debrecenbe, illetve Hortobágyra szállí­
tandó lovak kedvezményes szállítására vonat­
kozó igazolványokat alólirt titkár okt. 14-'g 
hozzá, Szol no ■ ra intézendő megh í esésekra 
azonnal megküldi. A lovak és agurak díjta­
lan elszá'ásolásáról — bármikor érkeznek is 
azok Debrecen szab. kir város szívességéből 
gondoskodva van ; az ellátás pedig előre meg­
állapított mérsékelt áron eszközöltetik. Ä 
hnriobáeyi vasúti állomáson a külön vonat 
érkezésekor kocsik és agár szállító szekerek 
mérsékelt árak mellett rende kezésre álla­
nak : az erre igényt tartók szíveskedjenek a 
kocsit és agárszállitó szekeret Farkas Albert 
métái biztos urnái Hortobágy, megrendelni.

SZÍNI. AI.
Műsor.

Okt 10. Szerdán Ösztön dráma. (G)
Okt. 11, Csütörtökön Koldus gróf 

opereite uj szereposztással. (A)
Okt. 12. Pentsken Felhő Klári nép 

ezinmü. (B)
Okt. 13. Szombaton Kis herceg ope- 

rette uj betanulással. (C)

I „A bajusx.“ Verő Györgynek nem 
éppen eredeti (mert meglátszik rajta erősen 
„A király házasodiku hatása) da elég élénk 
énekes darabja keltett derültséget a nézőié ■ 
rec. A magyar bajusz, a magyar erkölcs 
diadala a bécsi paróka és nyeg’esség fö ■ 
lőtt ... ez kell a magyarnak 1 H*nem az 
előadás magában is ki;ünö volt. Különösen 
Zilahiné S. Vilma (Maliid) fejezan ki bá­
mulatra keitő kedvességet s énei számaiban 
is érvényre emelte pompás orgánumát és 
szép énektudását. Csaknem minden jelenete 
után kihívták és tapsolták. Amália szerepe 
jobban illett volna Sz. Gárdonyi Terézhez, 
Ardai Ida benne meglehetős egyoldalú Ked­
vesek voltak Fóti Fridi; (Rosetta) és Vida 
Ilona (Ilona) Ternyei Lajos daliás Kozári Gá­
bor volt, Bérczj' Ernő (Otto már is becézett 
„pubi“ ja a publikumnak, a mint a színházi jár 
gou is nevezi. Csak arra figyelmeztetjük, bogy 
az ilyen szelepekbe csakugyan szükséges egy 
kis kedves köunyüvérüséget vegyíteni, ő 
ellenben nagyon is sok groteszk vonást ele­
gyít bele. Egy ZiLhi-fóle vihogást is hasz 
nált, pedig ezt még Zilahinak is elengednő. 
Jó volt még az Arkosi inarciália huszárja, 
a Sarkadi német komornyikja. Közönség 
szép számmal jelent meg.

TÁVIRATOK.

Csődbejutott román pénzintézet.
Temesvár, október 9. Temesvárról je 

lentik ■ Az itteni királyi törvényszék a 
„Psdureana“ r.evü román pénzintézet ellen 
kimondta a csődöt. Az intézetei Ttaka Kor­
nél igazgató tette tönkre, a ki 46.000 
koronát sikkasztott el. A sikkasztó! 
körözik.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, okt. 9-
Búza kínálat mérsékelt, vételkedv cse­

kély. Nyugodt irányzat mellett 30,(XX) méter 
mázsa nemit forgalomba változatlan árakon. 
Egyéb g bonsnemek közül tengeri, árpa szi 
lárd, rozs néhány fillérrel o'c-sóbb, zi.b nyugodt.

Idő : szép.
Búza októberre 14.34—36.
Búza éyr:lh»a 14 92—94
Rozs októberre 12 76—78.
Rozs áprilisra 13.16—18.

Zab októberre 
Zab áprilisra 
Tengeri augusztusra 
Tengeri szeptemberre 
Tengeri 1907 májusra 
Repce augusztusra

13 72-74. 
13.78-80.
-00.----- .
10.18-20.
24.80-25.

S^epk»sst6i-po8ta,

A B Ma reggeli számunk „Tolhegyen“ cimt 
közleményünk elején „Duedel, a kato“ helyett ol­
vas* „Mandel, a cato", s tálcaközleményben előtör 
dúló hibák is véletlenből eredtei.

Etideklődó. Azt már Arany János elénekelt? 
hogy „az erő — akarat,

„Mely előbb, vagy utóbb győzedelmet arat“. 
Szellemesen kommentálja Lux Terka egv.á 

most folyó novellájában ugyan e tételt :
„Harmincegy évesnek kellett lennem, hogy rs 

jöjjek az életnek egy brilliáns igazsógéra: miniem 
emberből az lesz, ami akarja, hogy legyen Sors 
szeretcse, véletlen szamárság, humbug. Az eines 
megszületik s minden, amit kap teremtő atyjától 
az akarat és az akarat bitnyi*. Ezt nz utmaót a 
kapja. Komplikált kérdés, hogv lehet kapni: semmit- 
de van ennél egy komplikáltat b kérdés is : a égési 
létünk s a megfejtése nélkül is éli.uk. Elég bizony­
ság a világ teremtése, hogy minden csak az akazs 
ton épül föl. Az Isten akarta és lett a világ. A kis 
korzikai császár akut lenni és császár lett. Hogy 
elbukott, ez már ahhoz az osztályához tartozik as. 
akaratnak, mely az akarat és akaiathiány köz öv 
foglalja el a helyet. Ez az az erkölcsi vagy erkölcs 
télén akarat, ami; pozitive Kant sem tudott mégha 
tározni, --- én sem tudom. Azt azonban tudom, hogs 
ez akarat akármilyen erkölcstelen is, erkölcsös erénv 
sőt több : nagy, hősies, kápráztató erény, mig as 
akarathiány oiysn tragikus vétség, amely fogyaté­
kossággal minden szereplő személye az életneií 
elbukik.“

^érvben szenvedők !
Keleti féle

b-gnjabb találmányi] cs 
és kir. szab; sérvkötő pne 
umatikns gumi-pelott&va! 
a legtökéletesebb a maga 

nemében 1
Aiegrégib i és leynsgyobb 
sérveket fájdalom nélkül 

visszaírja !
Arak egyoldalú 12 kor’ 

kétoldalú 24 kor 
bzérotitlac elismerő levél 
bel és külföldi leghireseb 
orvosoktól és szaktaná­

roktól 1
25 ér óta iennkló testegvenészeti müintézetemben 
egy fővárosi gya orló szakovos állandó felügye­
lete ,.tellett a legtökéletesebb teenikai kivitelben 

a lego csóbb árak melleit készülnek.
MÜLÁBAK és MÜKÉNÉK

amputáltak részére.
Mtilfüzök ÉS egfBBÉStartÓk ferdén nőttek részére.

Járó és táiBgépek sSk&J?*
angolkóros, rheumas, elgörbült betegeknek

Haskötők, g um mi-görcs ér harisnyák
(Hölgyeknek női kiszolgálás.; 

Szegényeknek részletfizetések megegyezés szerinti 
— Kérjen ingyen és bérmentve 3000-nét több 

ábrával ellátott — negv képes árjegyzékeit
Keleti J.

orvosi müszergyáros B U 1) A P 1* S 'i IV. kér, 
Koronaherceg utca 27| t

a fötisv telendő szeivitn rend zárda palotájában ! 
Gyái Bpest KözponiWárssbáz Al pittat j 1H i B
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legjobb

tisztítószeréi
vásároljuk minden finom lábelire.

Sá^ga és Fekete
Kiváltképen ajánlatod,

Brxcalf, Qskaria, Chevraaux ás Lakk-lábbelikre.
g, XII1.

Öreg és ifjú férfiaknak
B az ujaob és bővített kiadásban megjelenő
asf: : D r. Müller egázségügvi tanácsosnak a

meg*&v irt ideg éa eetuális rendszer
$ és annak gyökeres gyógyításáról írott könyve 
- atság céljából. Szabad küldés bori-.ékban 1 kor 

20 fill, értékű bélyeg ellenében

Curt Röber, Braunschweig.

Legjobb szabása

glace. svéd és szatvasbör
keztyük

keatyfl, kötszer és őrt ősi müizertáráb-.i
DEBRECEN,

Piac-u, 12, (Stenczimrer-ház.j

fiiul « IkN

V/ e/e 4Ir'&r $ l?5* V % X-
# g 4 \ t

na 4c ms Mm. «3 fc 189 Btftäk»-1 & ~

X ^^rYESEsXf íj0'
t- V.S V ;

«

TITOKTARTÁS
► A F>. _ „

GYÓCrezeRTÁRA. TJSZ/tSHEMTINRÉN

FENTI

c § q 11 e r Sémáéi
szoba-, czimfostó, tapetirozó 

~ :—: és fényező —  

Oeitfecei, SimoqíFi-ufcoa 25, sz a.

Felvállal uj épületek, lépcsőházak és 
díszletek festését. — ízlés is cégfeli­
ratokat, (apeúrozást és mindanféle 
fa- és vasbutor fényezéseket a leg­

divatosabb kivitelben és 1

iegjatányoiabh árban. _

. Szőlő
■ lyO^yp oltványok.

Valamint az
rwJ simult étekben!

Ktikülőmenti
is a

első szőlőoltványi telep
tulajdonos Caapari Frigyes Me igya 8 21
Nagykiikülő megye — volt az egyedüli az egész 
országban mely ve őrnek mindé* tekintetben ki­
fogástalan minőségű — egészséges-faj azonos és 
teljesen fajtiszta siőlfíoltványotaí szállított, úgy ^ 
a jövőbon is egyedül a fenti szSUötelepen kapha- 
tők a legjobb minőségű, a legkiilömbözöbb f.,ju és ;?j 
alanyit bor csemege bor és különleges csemege szőlő ■ 
Oltványok, melyek elültetése által a szőlőbirtokosak 

bámulatos eredménye Yet érnek el.
Kívánatra képes ártegyzék — számos elismerő le­

velei — ingyen és bér mentve.

, Föv-ktár Debrecenben :
TÓTH SÉLA gyógyszer-íára.

V7ecsey Ferencz
hegedűművész.

MM.,. ~y~ Xj J W m zongoraművész közreműködésével.
1906 év október 29 én este l/a8 érakor az „A B A N Y-B S K A‘‘ dísztermében, — Jegyek kapha ók

Csáthy Ferenc zenemükereskedésében.
• - -■ x.-»wi-«v\«s-ftueaeeiewwepírafctir.te****

( 1_1 c> 1 C>n h)C>rcr ifi' Iá nil t Sok ezeren keresik fel évenként a külföldi fileichenberg, Rcichenhall atb.
V JJ. J. l.Jyr^L ^ 1 L 111 Jll. fürdőhelyeket, hogy gyógyulást keresaenek megrongált tüdőjüknek.
Dr. Than Károly, egyetemi tanár és több előkelő hazai és külföldi szakorvos egybehangzó kijelentése szerint

a Köveslig:

i

Tulipán ásvány gyógyvíz
a Gleichenberg ,Constantin4 és a Niederselíersi gyógyvízhez hasonló.

Nem kell tehát külföldre menni, nem kell idegenben kínlódni, hanem mindenki otthon tarthatja a kúrát és 
az eredmény számtalan orvosi elismerés tanúsága szerint meglepő, mivel a Kövesligeti Tulipán ásványgyógyvis 
gyógy hatása úgy a tüdőre, mrnt a gyomorra nézve felülmúlhatatlan és a mellett közelségénél fogva tette mese n 
olcsóbb, mint u külföldi viz.

A kinek teh ,t egészsége drága, ne mulassza el a Kövesligeti Tulipán ásvány gyógy vizet állandóan használni 
v«gy a ki borhoz, vagy sziruphoz kellemes es üdítő italt akar.

Főraktár Debrecen és Hajdú megye részére
Darvas Miksa fűszer és ásványvíz kereskedőnél Debrecen, Teleki utca 104. — Telefon 294 sz.

■.■nhmrnftuMk.ái.; Árikhá
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Magyar államvasutak 
menetrendje.

Sebresenböl indul i
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest— Nagyvárad felé 
Budepeht — Nagyvárad felé — 
8*atm«r — M.-Sziget felé — 
Csak 8$utmärig (gyorsvonat) 
Csak Szetaiarig teher v. sz. ez. 
Saaten ár—M.-Szigot f. (gvoi'sv.)
Miskolc—Kassa fölé-------—
Miskolc—Kassa felé —- — — 
8 serenes—S.-A.-Ujhely Kassa f 

m. á. vasuttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól

H.-Böszörmény 
B.-8z - Mihály 

felé

F.-Aboty felé vásártérrel 
O.-Kócs—Polgár felém. 4. v.-tél
O.-Kócs—Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — —

Bpestre érkezik i
A reggel 86.67 p.-kor ind,gy.t. 
A déli 126. 06 p.-kor ind1 sz. v. 
Ae este 10 ó. 31,-kor. ind. sz. v, 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indult

A d. u. 12 ő. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. se. v. 
Az este 6 ő. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjel Hó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
í P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe
érkezik I

.Budapest felöl (sznmélyveuaí i 
Budapest—Nagyvárad f.gyorv f 
Budapest—Nagyvárad felöl — jj 
Budapest—Nagyvár ad felöl — 
0«ak P.-Ladinytól — — — 
Csak Szakmái' felől • — —

: Saat már-- M.-Szigetröl — —
! Csak Mi-Szigykról —---------—
I Szatmir felöl------ — — —
! g"sasa—Miskolc felöl — — — 
j aassa—8.-Á.-üjhely--Szerenos

d. n.
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. n. 
d. u. 
d. u. 
este 
os te 

reggel 
reggel 
d. a. 

d. u. 
reggel 
d, u.

d. u.
este

reggel
este

I

B.-Sz.-Mihály 
H-Böszürmény i 

felöl

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felöl vásártérre — 
F.-Abony felöl m. á. vasúthoz 
“-,-Kóos—Polgár felöl tás. tér. 
O.-Kócs—Polgárfelöl máv.-hoz 

szöcske—Nagy Léte felöl — 
Vareoake—Nagy-Léta felöl —

reggel 
reggel 
d, u. 
este 
este

d. u.
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este 
este 

d. e.

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u, 
d. u.

d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

1 -
óva perc

4 80
8 67
8 80

10 36
4 —

6 66
8 24

12 1)
8 61
7 22
< 26
6 86
5 44
8 09
8 18

11 11
11 20
i 34
4 47
í —

7 07
4 86
4 66
4 66
6 16
9 35
4 61

1 50
6 40
6 46
9 86

7 26
9 —

2 85
7 —

9 16

8 29
6 48
8 24
3 29
7 46
8 46
4 12

10 n
6 40
8 19

11 31

7 33
7 40
6 22
8 23
8 29
8 3fi

7 44
7 64
5 85
6 36
7 16
8 18

aae

U JP S 11 S 1 legtökéletesebb sxabadalmaeott
a borsajtó, felsőnyomással három át­

tétellel. V&sgerendaszerkezet, 
legmagasabb nyomó képesség, a 
tő'köly egy darabban leemelhető; 
a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. — Könyti kezelés kevés 

munkaerővel,

Az Ufsus borsajtók a 
kolozsvári mezőgaz­
dasági kiállításon 
disz oklevéllel lettek 
-----kitüntetve.-----

Honi gyártmány, szőlőszeti, borászati és pincészet! cikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 16.

TÓth Csr^lXlSi! vas nagykereskedő Debrecen.
I im—ninnm-'i .......... .
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Hirdetések jutányos áron felvétetnek
—I w mim ii ■■miT rí i—ttíittt ;nA4’63i'W”»^auro;r:*8ra^ saai*.*«•«*[

i Élővirág, csokrok és koszorúk a legszolidabb árak.
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Az ősziidény beáltával ajánlom dúsan felszerelt élő- 
virág üzletemet.

Különösen felhívom a n. é. közönség figyelmét kora 
tavaszi nyitásra legválogatottabb fajú friss :

Jácint, Tulipán és más virág hagymáimat.
Állandóan nagy választékot tartok erőteljes Pálmák­

ból és mindennemű disz nővén/ékből.
Szives megtekintésre ajánlom kertészeti telepemet, 

ahol is mindenkor készséggel állok rendelkezésre.
Levágott éa cserepes virágokból szintén nagy vá­

lasztékot tartok, melyekből menyaszonyi, disz és mellcsok­
rokat, valamint sirkoszorukat megrendelésre a legfinomabb 
Ízlés szerint készítek.

Helybeli, vagy vidéki megrendelések eszközölbetők a 
Kossuth utcai (Városház épület) üzletben, vagy kertészeti tele­
pemen Ferenc József ut 6. a. Margit fürdővel szemben.

Kiváló tisztelettel

Wj jI M mM «B BB CB
kereskedelmi és mü kertész.

JV J-J jvj-l---- rri-----0*........... ............................................... ■ ■

j Férfi-, fiú- és gyermek-ruhák
I legelőnyösebb bevigérlégi fofíéga

jp

Neumann M.
ce. és klr udvari ruha szállító

Debrecen, Piao-utea 51. az.
Magy kir. föpoetával »nemben.

. .. . . J . . • t i I, . ~i r -ii-.rir.-«-- .-w^-w-v-v '1 "* <**^**^^f^^

Debrecen, nyomatott LáatJc .lózaef könyvnyomdájában.

Legtiuom
abb ízlés és poutoa kiszolgálás.


